

媽祖庇佑早產兒

陳信安

民國八十年白沙屯拱天宮天上聖母往北港朝天宮進香，通宵鎮白西里廿二號的水泥匠陳文玉，擔任扛神輿的大轎班的成員之外，其母親鄭枝梅則參加徒步隊、此時太太陳秀娥懷孕中，經擲筊杯後，媽祖同意搭乘遊覽車，一家三口均為進香團成員。民國八十年因工作的關係，無法往北港進香。而在「聖母」出發後三天因天氣的關係無法工作，便連夜至「崙背奉天宮」與進香隊往北港朝天宮進香。

農曆三月十五日中午時後，在神輿帶路下，率徒步隊抵達北港，而搭乘遊覽車跟在進香徒步隊後面的陳文玉太太，突覺肚子絞痛，已育有兩子的她，以經驗判斷似為生產前兆，但懷孕僅七個月而已，由於絞痛越來越烈，乃將情形告訴參加徒步隊的婆婆，及大轎班的丈夫，決定送北港王宏木婦產科診所，檢查有早產跡象，如是

早產，生下嬰兒應以保溫箱保育，必須到有保溫箱設備的產科醫院生產，以策安全，有此設備的醫院如嘉義的聖瑪爾定醫院及虎尾的若瑟醫院兩家任選一家，篤信白沙屯媽祖的陳文玉，立即到白沙屯媽祖神輿前叩拜，擲筊杯，請示可否將太太送回白沙屯，未獲聖杯，就近送醫院待產獲三聖杯，有兩家醫院送哪一家好，虎尾若瑟醫院得三聖杯。

陳文玉以媽祖為之選擇虎尾若瑟醫院待產，將全部精神寄托於媽祖，再焚香叩拜祈求媽祖保佑生產及母子平安，同時許了一個願：現在是每年徒步往北港朝天宮進香時的大轎班成員之一，如母子平安決終身為「神僕」，在大轎班扛抬神轎。果然，懷孕七個月的陳秀娥順利早產一個男孩為陳家添丁，送進保溫箱養護。



大 轎 班